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Sensuren faller 1. september.

Alle svar skal begrunnes, og det ma vare med sa mye mellomregning at fremgangsmaten
fremgar tydelig av besvarelsen. Svar tatt rett fra kalkulator godtas ikke som fullgode svar.

Oppgave 1 Funksjonen f er definert ved
f(z,y) = 2%y + zy* + 40y.
a) Finn og klassifiser de kritiske punktene til f.

b) Finn sterste og minste verdi for f(x,y) pa omradet gitt ved

? <y<uw

Er disse verdiene ogsa maksimum og minimum for f(z,y) i hele planet?

Oppgave 2 En flate S er gitt ved
2 + 9% + 42° = 16.
La T veere tangentplanet til S i et punkt (a, b, c) pa S. Finn ligningen for 7.

Punktene (a,b, c) pa S som er slik at punktet (0,0,4) ligger pa 7', danner en kurve. Hvilken
kurve?



SIF5005 Matematikk 2 2001-08-08

Oppgave 3 Finn volumet til legemet avgrenset av flaten gitt i kulekoordinater ved
p =2 —cosy.
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Oppgave 4 Beregn trippelintegralet
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ved a bytte om integrasjonsrekkefglgen for x og z.

Oppgave 5 Undersgk om funksjonen definert ved

ot — 22

g ={ g @9 F00)
0 for (z,y) = (0,0),
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er kontinuerlig i origo. Undersgk videre om de partiellderiverte f,(0,0) og f,(0,0) eksisterer.
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Oppgave 6 Vektorfeltet F er gitt ved
F(x,y,2)=2*2i+y%2j+ (2* + ) k.
La legemet T" vaere halvkulen gitt ved
P+ 22<1, 2>0.
La S veere overflaten til T', og la n veere utadrettet enhetsnormal til .S.

a) Finn divF, og bestem [[F-ndS.
s

b) La S; veere den krumme delen av S, og bestem [[F - ndS.
S1

Oppgave 7 Bestem de deriverbare funksjonene f og g slik at vektorfeltet gitt ved
F(z,y,2) = zcoswi+2g(y)j+ (f(a) +v°) k

er konservativt og
(0,0,2)

/ F-Tds=6.

(0,0,0)

Oppgave 8 La
F(iC,y,Z) = yZi - (iL‘Z + 3ZL'2)j,

la S veere den delen av paraboloiden 2% + 2z +y? + 2z = 3 som
ligger over planet 2x 4+ z = 2, og la C' veere skjeeringskurven
mellom planet og paraboloiden. Kontroller at Stokes’” teorem
holder for F og S ved a beregne begge integralene

]{F-Tds og //(CurlF)-ndS
S

c

der T og n er riktig valgt.
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FORMELLISTE

Annenderiverttesten:

A=AC—-B? der A= fop, B=fuy, C=fpy

Koordinatsystemer:
Sylinderkoordinater x =1r cosf, y =rsinf, 2z=z,
r?=a224+y? dV =rdzdrdf
Kulekoordinater r=psing cosf, y=psinpsinf, z=p cosyp,
pPP=x+y*+ 22 dV = p’sinpdpdedd

Flateintegral:

or Or

= |IN(u,v)|dudv = 3 % 5

du dv

Tyngdepunkt for romlige legemer:

Vedlegg (1 side)

1 1 1
_:—///xdm, y:—///ydm, E:—///zdm, dm = 6dV
m m m
T T T
Vektoranalyse:
P
Greens teorem: }{de +Qdy = // @ — 8_ dA
c
Divergensteoremet: //F ndS = ///V -FdV = /// divF dV
S

Stokes’ teorem: j{F = // (VxF) -ndS= // (curlF) - ndS
C

888>

der V = <(’*)_x’8_y’$



